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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, κ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. 

Σε δύο βασικές κατευθύνσεις στρέφεται η ετήσια Έκθεση για την ελληνική οικονομία του Διοικητή της 
Τράπεζας Ελλάδος, κ. Γεώργιου Προβόπουλου: στη σταθεροποίηση εντός του 2013 των βασικών 
οικονομικών δεικτών και τη σαφή αύξηση των επενδύσεων το 2014, ως μία από τις βασικές προϋποθέσεις 
στην προσπάθεια ανάκαμψης που καταβάλλει η χώρα. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. κ. Γ. Κασιμάτης, 
σχολιάζοντας την έκθεση  η οποία δόθηκε χθες στη δημοσιότητα, τονίζει: «Οι επισημάνσεις του κ. 
Προβόπουλου βρίσκονται στη σωστή κατεύθυνση. Η ύφεση  υπολογίζεται στο 4,5% και το ποσοστό 
ανεργίας καταγράφεται στο ιστορικά υψηλό επίπεδο του 24,5% για το 2012, ενώ προβλέπεται νέα άνοδος 
φέτος. Ο Διοικητής της Τράπεζας Ελλάδος αφουγκράζεται στην έκθεσή του τα πάγια αιτήματα των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων αναφορικά με τις δυσβάσταχτες φορολογικές επιβαρύνσεις που οδηγούν σε 
συρρίκνωση της επιχειρηματικότητας με αύξηση των λουκέτων. Η πολυπόθητη ανάκαμψη της οικονομίας 
είναι σαφές ότι θα προκύψει μέσα από τον περιορισμό των δαπανών που χαρακτηρίζονται ως αντι-
αναπτυξιακές, τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης και τον περιορισμό της φοροδιαφυγής». 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Η διεύρυνση της φορολογικής βάσης και ο περιορισμός της φοροδιαφυγής πρέπει να τεθούν ως 
κεντρική επιδίωξη στην αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος, σύμφωνα με τον Διοικητή 
της Τράπεζας Ελλάδος κ. Γεώργιο Προβόπουλο. Στην ετήσια έκθεσή του για την Ελληνική 
Οικονομία, ο κ. Προβόπουλος υποστηρίζει ότι η κατεύθυνση της προσαρμογής πρέπει να οδηγεί 
πρώτον, στον περιορισμό των δαπανών που δεν έχουν αναπτυξιακό χαρακτήρα και στη βελτίωση 
της αποδοτικότητας των υπολοίπων και, δεύτερον, στον εκσυγχρονισμό του φοροεισπρακτικού 
μηχανισμού, ώστε να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά η φοροδιαφυγή. «Έτσι θα δημιουργηθούν 
περιθώρια για μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης των ήδη φορολογουμένων, η οποία έχει 
αυξηθεί υπέρμετρα τα τελευταία χρόνια. Αυτό αφενός θα τονώσει το  αίσθημα φορολογικής 
δικαιοσύνης και αφετέρου θα δημιουργήσει θετικές προσδοκίες που θα αντισταθμίσουν εν μέρει 
τις αρνητικές επιπτώσεις της μείωσης των δαπανών», επισημαίνει ο Διοικητής της Τράπεζας 
Ελλάδος. Ο κ. Προβόπουλος αναφέρει, μεταξύ άλλων, πως η ελληνική οικονομία βρίσκεται ακόμα 
σε βαθιά κρίση και πως οι κίνδυνοι εκτροχιασμού δεν έχουν εξαλειφθεί ενώ προβλέπει ύφεση 
περίπου 4,5% φέτος. Όπως σημειώνει, πέρυσι το ΑΕΠ υποχώρησε για πέμπτο κατά σειρά χρόνο, με 
αποτέλεσμα η σωρευτική μείωση στην πενταετία 2008-2012 να ανέλθει στο 20,1%. Σύμφωνα με 
τον ίδιο, το ποσοστό αυτό θα επιβαρυνθεί περαιτέρω το 2013, καθώς θα συνεχισθεί η ύφεση, αν 
και με ηπιότερο ρυθμό, όπως προβλέπεται. Παρατηρεί επίσης πως η ύφεση προκάλεσε αισθητή 
μείωση της απασχόλησης και ώθησε το ποσοστό της ανεργίας σε ιστορικά υψηλό επίπεδο, 24,5% 
περίπου κατά μέσο όρο το 2012, ενώ προβλέπεται περαιτέρω άνοδος το 2013. 

ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ ΤΟ 2012 

Μειωμένο κατά 17, 2% ήταν το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου το 2012, σύμφωνα με στοιχεία 
που ανακοίνωσε χθες η Ελληνική Στατιστική Αρχή. Ειδικότερα, το έλλειμμα του εμπορικού 
ισοζυγίου, χωρίς πετρελαιοειδή, κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2012, 
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διαμορφώθηκε σε 13.196,8 εκ. € έναντι 15.944,5 εκ. €. κατά το ίδιο διάστημα του 2011, 
παρουσιάζοντας μείωση, σε ευρώ, 17,2%. Η συνολική αξία των εισαγωγών-αφίξεων, χωρίς 
πετρελαιοειδή, κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2012 ανήλθε στο ποσό των 
30.201,2 εκ. € έναντι 32.127,4 εκ. € το ίδιο διάστημα του 2011, παρουσιάζοντας μείωση, σε ευρώ, 
6,0%. Η συνολική αξία των εξαγωγών-αποστολών, χωρίς πετρελαιοειδή, κατά το ίδιο χρονικό 
διάστημα ανήλθε στο ποσό των 17.004,4 εκ. € έναντι 16.182,9 εκ. €. το αντίστοιχο διάστημα του 
2011 παρουσιάζοντας αύξηση, σε ευρώ, 5,1%. 
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